



今年高考招录政策有五大调整变化

全省共有高考考生53.6万人 7月6日下午开放考场并进行安检演练

2020年的高考,注定有些不一样:在疫情下开考、延期整整一个月、湖南启动高考综合改革前的最后一次高考……

7月3日上午,省教育厅、省教育考试院举行今年全省高考第一次新闻发布会。会议透露,2020年,我省共有高考考生53.6万人,比上年增长3.7万人,增长7.4%。

根据安排,7月6日下午将向全体考生开放考场并进行安检演练。■记者 黄京 杨斯涵

【防疫】 进入考室前要佩戴口罩,身份核实时需摘下口罩

突出抓好疫情防控,是我省今年高考组考工作中最重要的一环。省教育厅会同省卫生健康委结合我省实际,联合出台了《湖南省2020年普通高等学校招生全国统一考试疫情防控实施方案》,针对试卷运送分发、考前准备、考务组织、评卷复核、招生录取等不同环节的特点,细化了疫情防控措施及应急预案。为切实保障考生生命健康,考试期间,各地卫健部门均派人入驻考点担任副主考,专职负责涉疫常规工作和突发事件处置。

高考前14天按照有关要求对所有参加高考的考生和工作人员进行健康状况监测。考试期

间,考生和考试工作人员在考点校门接受身体健康监测后,才能进入考点。考生进入考室前要佩戴口罩,进入考室就坐后,可自主决定是否继续佩戴。但进行身份核实时,需摘下口罩;备用隔离考室的考生要全程佩戴口罩。

在现场,湖南省教育考试院院长唐未兵特别补充表示,天气炎热,有些学生走路赴考会导致体温短暂地升温,会安排大家休息后再进行测量,待体温正常后进入考场,若体温仍不达标,考点也有备用考场供体温异常考生考试。“我们所有考点在考试之前都进行了专门的消毒处理,确保考试环境符合各项标准。”

【安检】 每科开考前35分钟开始安检,不要携带智能穿戴设备

我省实施考场安检多年,目的是为了确考生考试安全和防止利用无线通讯等工具作弊。7月6日下午开放考场时要进行一次安检演练,让考生熟悉安检流程和要求。

唐未兵表示,由于疫情的需要,考生将带着口罩以及部分防疫物品,因此今年新增了一项安检工作,用来防止个别考生把作弊工具夹带在这些物品中,“希望考生能尽量提前到达考点接受安检,以免安检时间过长耽误考试。”据了解,今年安检时间将从每科开考前35分钟开始。

唐未兵还特别要提醒考生,千万不要携带不符合考试要求

的物品进入考室,尤其是不要携带违禁物品包括各种通讯工具、电子设备、各种智能穿戴设备、饰品、手表及其他计时工具等。

今年将继续通过视频监控对考试过程进行全程监控并录像,在考试结束后组织专人对监控录像进行集中审看,审看结果作为处理违规行为的依据。另外,由于今年我省继续实行考区范围内随机编排考号,并直接由省里统一运用计算机程序进行随机编排,这可能使不少考生不能在其就读的中学考点参考。提醒广大考生,一定要提前查看考试地点,对住宿、交通、出发时间和路线等作好周全规划,以免耽误考试。



扫码看考点防疫模拟演练视频

7月3日下午,长沙市周南中学考点开展高考防疫模拟演练。

记者 王珏 何佳洁 摄

关注

今年高考招录政策 有这些调整

今年我省高考招生录取政策有五个方面调整,值得考生关注。省教育考试院提醒,高考的相关具体政策办法解读,还将在湖南省教育考试院网站和官方微信公众号发布(湖南省教育考试院工作网、湖南招生考试信息港网站、湘微招考微信公众号)。

1、新增强基计划招生。自2020年起,在部分“一流大学”建设高校范围内遴选高校开展基础学科招生改革试点(也称强基计划)。今年开展强基计划招生的有北京大学、清华大学等36所高校。该计划在本科提前批录取之前完成录取备案,录取使用的高考成绩均不含优惠加分。不再组织开展高校自主招生工作。

2、调整美术类专业院校校范围。除经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校)外,其他来湘招生本科高校不得组织我省美术类统考所涵盖专业的校考,直接使用我省统考成绩。

3、新增基层水利特岗人员招生计划。定向招生、定向培养、定向就业。计划和志愿填报安排在基层农技水利特岗类,招生录取安排在本科、专科提前批。

4、调整农村订单定向免费医学生志愿填报及录取办法。在本科提前批单设“农村订单定向免费医学生”志愿招生,对于第一次填报的志愿录不满额的院校,设置一次征集志愿。

5、调整民航飞行学员志愿填报及录取办法。将“民航飞行学员”志愿安排在本科提前批,对于第一次填报的志愿录不满额的院校,设置一次征集志愿。

长沙进行考点防疫模拟演练 每个考点增设 一名防疫副主考

本报7月3日讯 疫情还未结束,高考就要来临,今年的高考有些特殊。考点内采取怎样的防疫措施?如何应对突发情况?今天下午,长沙市周南中学考点开展防疫模拟演练。

设立复测点 37.3℃以下可进入考点

“考生请持准考证、身份证,佩戴口罩,保持有效距离,经测温通道排队入场……”下午3点半,记者在现场看到,周南中学校门外搭建了4条之字形考生入场测温通道,“考生”们有序进入考点,每条通道内设置前后一米间隔地标并安排一名测温员,引导考生有序测温。

据介绍,今年高考要对所有进入考点人员进行体温测量,37.3℃以下方可进入考点。在演练过程中,一名“考生”体温高于所要求的37.3℃以下,为37.4℃,疾控人员将该考生带往校门口的体温复测点。记者看到,该“考生”复测后,体温显示正常,和其他学生一同前往考场。随后,又有一名“考生”检测体温为37.7℃,复测时三次仍然异常,防疫副主考了解情况后,请求使用隔离考场。待

所有考生入场完毕后,医护人员把体温异常考生通过专门通道,径直带往隔离备用考室。

设隔离考室 增设防疫副主考

当体温异常“考生”进入隔离考室,先对“考生”进行安检并安排考生入座。而隔离考室以四角排位的方式,仅设置了4个座位。当“考生”完成考试后,就回到隔壁的临时隔离区休息,监考老师则在密封试卷后,由防疫消毒人员在考场对密封袋进行消毒处理,然后由保密人员送回装订室。

“今年每个考点将增设一名防疫副主考,由专业人员做好突发事件的处理和指导工作,保障考试顺利开展。”据开福区卫生健康局副局长、周南中学考点防疫副主考晏强介绍,根据周南中学考点考场规模和数量设定了4个隔离考室。此次演练主要是对考生进入考点以及备用隔离考室两个风险点进行演练。在当天发现的体温异常考生,会在下午集中进行免费核酸检测,当天晚上出结果,结果将作为体温异常考生第二天是否进入普通考场还是隔离考场的判断依据。■记者 刘镇东

措施

长沙“三考”静音特护期,晚上禁止强噪声作业

本报7月3日讯 《关于加强2020年“三考”期间全市房屋建筑和市政基础设施工程施工管理的通知》于近日印发。《通知》明确,7月1日至7月18日为全市“三考”静音特护期,各施工企业必须严格控制建筑工地的施工噪声污染,白天场界噪声不得超过65分贝,晚上禁止进行打桩、钻孔、混凝土浇筑、电锯等强噪声作业,场界施

工噪声不得超过55分贝,特别是学校附近、居民集中区域,在中午12:00至14:30、晚上10:00至次日凌晨6:00禁止一切产生噪声的施工活动。

同时,“三考”期间(7月7日至8日、7月11日至13日、7月16日至18日),各考点周边500米范围内所有建筑工地停止一切施工作业活动。■记者 卜岚

数说

2020年,湖南共有高考考生**53.6万人**,比上年增长**3.7万人**,增长**7.4%**。

其中应届生**46.8万人**,占考生总数的**87.31%**,往届生**6.8万人**,占**12.69%**;文科考生**19.4万人**,占**36.19%**,理科考生**25.1万人**,占**46.83%**,职高对口类考生**9.1万人**,占**16.98%**。

除保送生、高职院校单独招生等提前录取的考生外,全省参加统一高考的考生近**40.7万人**,比上年增长**1.5万人**。全省14个市(州)共设**123个考区**、**272个考点**、**1.44万间考室**,考试工作人员近**5万人**。